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1 Zpráva o činnosti výboru KAS za rok 2022 

Výbor pracoval ve složení:  

• Novák Pavel, předseda KAS, 

• Bahenský Petr, sekretář 

• Horáčková Monika, hospodářka 

• Najbrt Tomáš, vedoucí trenér SCM 

• Tipka Václav, předseda soutěžní komise, krajský statistik 

• Gysel Urs, předseda komise mládeže 

• Vacek Ludvík, předseda komise rozhodčích 

Od roku 2018 spolupracuje výbor JčKAS s Monikou Drhovskou, krajskou manažerkou. 

Výbor JčKAS rozhoduje o čerpání prostředků z vlastního rozpočtu. Podílí se na získávání části finančních 
prostředků z Jihočeského kraje. Hlavní činností JčKAS je organizovat krajské soutěže jednotlivců  
a družstev, což zajišťuje skrze AO/AK. Dílčí činností je uspořádání školení a seminářů pro rozhodčí  
a trenéry. 

1.1 Oddíly a kluby 

Oddíly a kluby tvořilo na základě přihlášek k činnosti u ČAS, tedy i JčKAS v průběhu roku 25 oddílů/klubů 
+ 3 atletické kroužky. Jihočeské oddíly sdružují celkem 3 173 členů z toho 1 687 registrovaných atletů 
k 31. 12. 2022.  

1.2 Stadiony, pořádání krajských soutěží 

Na území Jihočeského kraje evidujeme celkem 22 stadionů s 400 m dráhou s umělým povrchem  
a rozdílným počtem drah na oválu i na rovince. Stadiony v Jč kraji jsou poměrně dobře vybavené v Táboře, 

Českých Budějovicích na 4DVCB a SOKCB, dále v Písku, Nové Včelnici, Veselí nad Lužnicí, Prachaticích a v 
Jindřichově Hradci. Všechny zmíněné stadiony jsou od roku 2019 stálými místy krajských přeborů. Ligové 
nebo vyšší soutěže proběhly v dřívějších letech pouze v Táboře, Českých Budějovicích (4DVCB, SOKCB)  
a v Písku, kde se u všech stadionů očekává i budoucí pořádání. TJ KOH-I-NOOR Č. Budějovice, z.s.  
a Jihočeský klub maratonců z.s. pořádá každoročně krajské přebory mimo dráhu. 

Mimo zmíněné pořádají závody AO/AK (na oddílové nebo školní úrovni) a nejsou bohužel pro pořádání 
krajských soutěží plně funkční – TJ Blatná z. s., Bechyňský atletický klub Bechyně, TJ ČZ Strakonice, SK 
Čéčova České Budějovice a SKP v Českých Budějovicích. Také jsou 400 m stadiony v městech Dačice, 
Soběslav, Český Krumlov, Lomnice nad Lužnicí, Vimperk, ale nejsou zde atletické kluby/oddíly. Snahou 

JčKAS ve spolupráci s krajskou manažerkou je obnovení atletiky nebo založení AO/AK či AKR. 

Pro další rozvoj atletiky by bylo vhodné vybudování atletické haly pro zimní přípravu jihočeských atletů, 
event. podpořit výstavby atletických tunelů, které by mohly být minimálním řešením 
v konkurenceschopnosti jihočeské atletiky s ostatními kraji. Po výstavbě atletického tunelu v Českých 
Budějovicích u ZŠ O. Nedbala se podařilo městu Tábor a TZMT s.r.o. rozšířit stadion Míru a vybudovat 
atletický tunel včetně sektoru skoků, což značně pomůže s uspořádáním soutěží i v přípravě řady atletů 
v Jihočeském kraji. 

Momentálně jsou v ČR pouze 4 atletické haly (2x Praha), Jablonec nad Nisou a Ostrava. V Jč kraji není 
žádná hala s oválem, a proto jsme nuceni pořádat halové krajské přebory v Praze, kde je velmi náročné 
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zajistit vhodný termín, jelikož obsazenost hal je enormní. Výstavba atletického tunelu v Táboře pomohla 
k možnosti uspořádání halových krajských přeborů přípravek a mladšího žactva. Problémem nejsou jen 
krajské přebory, ale všeobecně sportovní příprava atletů zejména v zimním období.  

1.3 Dotační programy  

JčKAS získal finanční prostředky od Jihočeského kraje z dotačního programu – Podpora činnosti 

sportovních svazů a ČUS, a to ve výši 64 000 Kč + spoluúčast JčKAS 20 %. Pro rok 2022 se výbor KAS 
rozhodl pro pořízení skokanských tyčí v hodnotě 78 000 Kč a zapůjčení do oddílů.  JčKAS požádal také  
o dotaci v programu Podpora sportovní činnosti dětí a mládeže, výkonnostní sport v opatření č. 2 Podpora 
výchovy talentované mládeže. Jedná se o již zavedené Krajské centrum mládeže Jihočeského kraje – 
atletika, na které JčKAS obdržel dotaci 400 000 Kč, a navíc musel přidat svou spoluúčast 20 %. Dotační 
prostředky jsou určeny pro období leden 2022 až červen 2023. Část prostředků se vyčerpala v roce 2022 
a část v roce 2023. V roce 2022 se finanční prostředky využily na organizaci semináře skoku dalekého a 
skoku o tyči, včetně seminářových tréninků. Další část prostředků byla využita v následujícím roce na 
nákup vrhačských koulí pro zapůjčení do oddílů pořádajících krajské přebory, dále organizace Krajské 

soutěže talentů, odměny trenérům a atletům zařazeným do KCM a s tím spojené vyhlášení. 

1.4 Články péče o talentovanou mládež 

Na krajské, potažmo oddílové úrovni fungují Sportovní střediska (SpS) a Sportovní centrum mládeže 
(SCM). SpS fungují pod vedením vedoucích trenérů SpS v následujících oddílech: TJ Sokol České 
Budějovice, TJ VS Tábor, z. s., TJ Nová Včelnice, z. s., SK Čtyři Dvory České Budějovice a Atletika 
Prachatice. Podrobnější informace o zařazení členů SCM viz zpráva vedoucího trenéra SCM níže. 

1.5 Vyhlášení ankety „Atlet Jč kraje 2021“ 

Vyhlášení ankety „Atlet JČ kraje 2021” proběhlo v březnu 2022 v Hotelu Budweis v Českých Budějovicích 
za účasti nejlepších atletů a atletek v kategorii od mladšího žactva po muže a ženu včetně celkového 
pořadí prvních pěti nejlepších atletů v kraji.  

1.6 Soutěže a rozhodčí 

Soutěže 2022 – KPJ, KPD. V říjnu 2021 bylo svoláno jednání o soutěžích na dráze, provedeno hodnocení 
a následně i schválení příspěvků pořadatelům. Výbor doladil a odsouhlasil termínovou listinu pro rok 2023. 

JčKAS děkuje pořadatelům krajských soutěží za jejich uspořádání a váží si odvedené práce všech 
začleněných osob do krajských soutěží.  

1.7 Vzdělávání 

JčKAS pravidelně pořádá školení trenérů a rozhodčích. V listopadu 2022 proběhl první odborný seminář 

zaměřený na skok o tyči a skok daleký s lektory Mgr. Jiřím Coufem a Ing. Ursem Gyselem. Školení TAP a 
TŽ bylo naplánováno na rok 2023. Školení/semináře rozhodčích je přiblíženo v sekci – zpráva komise 
rozhodčích. 

 

Zprávu o činnost výboru JčKAS zpracoval: Pavel Novák, předseda JčKAS 
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2 Zpráva soutěžní komise JčKAS za rok 2022 

Halová sezóna 

Halové přebory jednotlivců v kategorii dospělých, dorostu, staršího a mladšího žactva se uskutečnily v hale 
na Strahově; přebor přípravek ve víceboji byl přeložen do nové haly v Táboře, přebor mladšího žactva ve 
víceboji byl zrušen. 

Letní sezóna 

V roce 2022 se uskutečnily na krajské úrovni soutěže družstev i jednotlivců již opět v plném rozsahu.  

2.1 Soutěže družstev 

V soutěži družstev samostatně (pouze v rámci kraje) v kategorii mužů, žen, staršího žactva, mladšího 
žactva a přípravek; v soutěži juniorů a dorostu společně s Plzeňským a Karlovarským krajem (ve všech 
kategoriích se zúčastnilo celkem 82 Jč družstev).     

V mládežnických kategoriích družstva na prvním a druhém místě postoupila na Mistrovství Čech, dále na 
MČR již žádná družstva nepostoupila.  

Krajský přeborník v kategorii mužů i žen /TJ SK Čéčova České Budějovice/ se zúčastnil baráže o postup 
do II. ligy (družstvo mužů ani žen do II. ligy nepostoupilo). 

2.2 Soutěže jednotlivců 

V soutěži jednotlivců se uskutečnily všechny plánované přebory. 

V Písku společný přebor s Plzeňským a Karlovarským krajem v kategorii dospělých, juniorů a dorostu; 

ostatní přebory samostatně pouze v rámci kraje. 

V Českých Budějovicích KP staršího žactva /SOKCB/ i mladšího žactva /4DVCB/, ve Veselí nad Lužnicí KP 
ve víceboji mladšího žactva a přípravky, v Nové Včelnici KP ve víceboji v ostatních kategoriích, v Písku KP 
v dlouhých bězích. 

Mimo dráhu KP v silničním běhu v Hluboké nad Vltavou a Kardašově Řečici, v přespolním běhu KP všech 
kategorií v Prachaticích. 

Zprávu soutěžní komise za JčKAS zpracoval: Václav Tipka, předseda SK JčKAS 

 

3 Zpráva komise rozhodčích JčKAS za rok 2022 

Komise rozhodčích JčKAS pracovala ve složení: Vacek Ludvík, Tipková Monika, Prášil Milan, Tipka Martin, 
Lapka Miloslav. 

3.1 Semináře a školení 

• Školení rozhodčích 3. tř. se konalo v březnu 2022 v Českých Budějovicích. Vyškoleno bylo 27 

rozhodčích 3.tř. 

3.2 Delegace rozhodčích 

Již koncem roku 2021 byla zpracována delegace rozhodčích na halovou sezonu (1.část). Později i delegace 
rozhodčích na hlavní sezónu (2.část).  
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3.3 Další činnost 

Spolupráce s PAS, při pořádání větších soutěží. 

Nadále je naší snahou získávat nové rozhodčí. Stále máme nedostatek rozhodčích pro funkce vrchníků  
a HR (2.a 1.třídy). 

Funkce instruktora rozhodčích se v krajských soutěžích nedelegovala. Nesetkává se s pochopením 

pořadatelů (finanční důvody). 

Průběžně se řeší seznamy rozhodčích s ohledem na platnost průkazu a evidenci v registru ČAS. Současný 
stav rozhodčích v evidenci je:  

• rozhodčí ústřední: 6 

• rozhodčí 1. třídy: 15  

• rozhodčí 2. třídy: 37   

• rozhodčí 3. třídy: 106  

 

Zprávu komise rozhodčích zpracoval: Ludvík Vacek, předseda KR JčKAS. 

 

4 Zpráva vedoucího trenéra SCM za rok 2022 

Sportovní centrum mládeže (SCM) je základním článkem péče o talentovanou mládeže Českého atletického 
svazu, vyvíjející svou činnost na území krajských atletických svazů. Vedoucím trenérem SCM a sportovního 

gymnázia (SG) je Tomáš Najbrt. 
 

4.1 Sportovní centrum mládeže (SCM) 

V roce 2022 bylo zařazeno 10 atletů (reprezentant SCM 3, člen SCM 7) 

Pro rok 2023 bylo navrženo 15 atletů (TOP SCM 2, atlet SCM 13), zařazeno bylo 12 atletů (TOP SCM 3, 
atlet SCM 9). 

MČR 2022 – účast 10 atletů, finále 8 atletů, medaile 7 atletů. Mistrovský titul získalo 5 atletů (Brejška Ivan, 
Jelínek Tomáš, Jodl David, Manuel Lurdes Gloria a Svoboda Petr). 

Reprezentace ČR – 5 atletů (Svoboda Petr – MS U20, Manuel Lurdes Gloria – ME U18, Babická Tereza – 
MU U20, Jelínek Tomáš – MU U20, Jodl David – MU U20). Manuel Lurdes Gloria přivezla z ME U18 stříbrnou 
medaili ze závodu dorostenek na 400 m. 

Podpora zařazených atletů je prostřednictvím centrálně organizovaných atletických kempů a výcvikových 
táborů – výše podpory je stupňována podle zařazené kategorie. V roce 2022 se konaly krajské akce – 
testovací sraz v Plzni a kondiční výcvikový tábor ve Veletově. 

Více informací je zveřejňováno na webu: www.scmjihoceskykraj.cz 

4.2 Sportovní gymnázium (SG) 

Na sportovním gymnáziu v Českých Budějovicích pracují 3 trenéři (Petr Bahenský, Jiří Couf, Tomáš Najbrt). 
Na celý úvazek je zaměstnán Jiří Couf. 

Ve školním roce 2021/2022 studovalo na sportovním gymnáziu 31 atletů a atletek (T. J. Sokol České 
Budějovice – 24, TJ Nová Včelnice – 2, SK Čtyři Dvory České Budějovice – 1, Atletika Prachatice – 1, SKOK 
Jindřichův Hradec – 1, SK Sporting Příbram – 1, SK Jeseniova Praha – 1). 

http://www.scmjihoceskykraj.cz/
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Ve školním roce 2022/2023 studovalo na sportovním gymnáziu 25 atletů a atletek (T. J. Sokol České 
Budějovice – 20, TJ Nová Včelnice – 2, SK Čtyři Dvory České Budějovice – 1, Atletika Prachatice – 1 a TJ 
Sokol Kolín – 1). 

V roce 2022 se účastnilo MČR 17 atletů a atletek, 8 se umístilo ve finále, 3 přivezli medaili. Na MU U20 
reprezentovaly Českou republiku 3 atletky (Tereza Babická, Anežka Gutwirthová a Barbara Kostková). 

 

Zprávu vedoucího trenéra SCM zpracoval: Tomáš Najbrt, vedoucí trenér SCM 

 

5 Zpráva komise mládeže  

V roce 2022 bylo konečně znovu možné se plně soustředit na atletiku a již žádné restrikce kvůli COVID 
19 nás neomezovaly. Bylo potřeba připravit hned čtyři velké akce, navíc nás čekalo zavedení nového 
formátu závodění u přípravek.  

5.1 LODM 2022 

Motivační soustředění 

V termínu 26. – 27. 3. 2022 organizoval JčKAS motivační soustředění 
jako součást přípravy na Letní olympiádu dětí a mládeže. Soustředění se 
konalo v Táboře. Děti byly ubytovány v hotelu Palcát, trénovalo se na 
stadionu Míru, a to jak venku, tak i v atletickém koridoru. Na soustředění 
bylo nominováno 40 dětí. Velká část tréninku proběhla v koridoru, jarní 
počasí nám umožnilo trénovat i venku. Děti byly velmi motivovány. 

Vzhledem k tomu, že soustředění probíhalo během jarní přípravné fáze, 
trénovaly se spíš základní pohybové dovednosti a kondice. Soustředění 
sloužilo také jako částečná administrativní příprava na LODM a rovněž 
k odhalení případných problematických účastníků. Soustředění bylo do 
velké míry financováno Jihočeským krajem. 

LODM v Olomouci 

 

Letní olympiáda dětí a mládeže se konala v termínu 26.-30. 6. 2022 v Olomouci. Atletika byla ubytovaná 
na kolejích nedaleko od stadionu. Každý kraj mohl delegovat maximálně 32 atletů a 5 trenérů. Nominace 
byla provedená na základě umístění v celostátních tabulkách dle www.atletika.cz a na základě 
předpokládaného přínosu pro celé družstvo. 

http://www.atletika.cz/
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Díky zisku sedmi medailí to bylo jedno z nejsilnějších vystoupení našeho kraje během letních olympiád. Na 
medailové pozice dosáhli Michal Rada (1. ve skoku dalekém, 2. ve skoku vysokém), Nina Radová (1. ve 
skoku dalekém, 2. na 300 m), Filip Toul (1. na 1500 m), Sofie Janowiaková (2. na 800 m) a Matěj Kovačík 

(2. v hodu oštěpem). 

Týdenní LODM je náročná jak pro atlety, tak i pro trenéry, ale všichni zůstali až do konce akce a určitě 
mají spoustu krásných vzpomínek. 

5.2 Krajská soutěž talentů 

 

V roce 2021 vznikla první Krajská soutěž talentů jako náhrada odloženého LODM. Skladba disciplín  
a věkové kategorie odpovídají tomu, co se odehrává na dětské letní olympiádě. Jen u mladšího žactva byl 
přidán vrh koulí, u staršího žactva byl vynechán běh na 300 m. Týmy sestavili a vedli trenéři SpS, celkem 
startovalo 114 dětí. Soutěž se konala 5. 6. 2022 za hezkého počasí na Sokolském stadionu v Českých 

Budějovicích. Tato akce byla částečně financovaná Jihočeským krajem. 

5.3 Mezikrajové utkání mladšího žactva 

Mladší žactvo se setkalo 28. 9. 2022 v Benešově na 
mezikrajovém utkání 5ti krajů. Za náš kraj startovalo 16 
hochů a 17 dívek. Kluci vybojovali třetí místo za 
Středočeským a Plzeňským krajem. Děvčata obsadila krásné 
5. místo. Jan Beneda jako jediný zástupce našeho kraje 
vyhrál svoje disciplínu, a to v hodu oštěpem. Společné výkony 
na konci stačily na celkové 3. místa.  

5.4  Mezikrajové utkání staršího žactva 

V sobotu 10. 12. 2022 se v Praze konalo Mezikrajové utkání staršího 
žactva. Náš kraj celkem reprezentoval 10 žáků a 8 žákyň. Žákyně skončily 

na 5. místě a žáci na 6., celkem startovalo 14 krajů. Závěrečná smíšená 
štafeta na 6x200m (3 kluci, 3 holky) je vždy vrcholem takových akcí. 
Tentokrát však naše štafeta byla bohužel diskvalifikována. Celkově naše 
družstvo skončilo na 5. místě. 
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5.5 Odborný seminář KCM – skok daleký a skok o tyči 

V listopadu se nám podařilo zorganizovat 12. 11. 2022 odborný seminář 
KCM v Táboře. Celkem se tohoto školení zúčastnilo 25 trenérů. Jiří Couf 
vyprávěl o svých zkušenostech jako trenér dálkařů. Ve své přednášce se 
zaměřil hlavně na žákovský věk, kde zdůraznil, že v první řadě nejde o 

dokonalou techniku, ale spíše o rychlost, přesnost a koordinaci 
jakéhokoliv pohybu. Odpoledne vysvětlil Urs Gysel základní techniku a 
průpravy pro skok o tyči. Seminář byl částečně dotován Jihočeským 
krajem.  

5.6 Nový formát závodů pro přípravky 

V roce 2022 byl zaveden nový formát závodů pro přípravky jako reakce na velký odliv atletů při přechodu 
ze základní na střední školu. Jeden z nejčastěji vyslovených důvodů je „Už to dělám dlouho a je to furt to 
samé“. Cílem nového formátu je proto omezit předčasnou specializaci, podpořit všestrannost a klást důraz 
na hravý faktor a zábavu. Hlavní prvky nového formátu jsou předepsané, střídající se disciplíny pro 
všechny, neatletická disciplína a zábavné štafety. Jak to často bývá, takové změny se ne vždy líbí všem a 
během léta bylo možné slyšet různé názory. Společné vyhodnocení nového formátu ke konci posledního 

závodu ale ukázalo, že většina oddílů tyto změny vítá. Zároveň bylo domluveno, že pro sezonu 2023 budou 
aplikovány určité menší změny tohoto nového formátu. 

Zprávu komise mládeže zpracoval: Urs Gysel, předseda komise mládeže JčKAS 

6 Přílohy 

Příloha č. 1: Výkaz zisku a ztráty k 31. 12. 2022 

Příloha č. 2: Rozvaha k 31. 12. 2022 

Příloha č. 3: Příloha k účetní závěrce za účetní období od 1. 1. 2022 do 31. 12. 2022 
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